

LOS TRABAJADORES DE CARA A LA GUERRA

LOS TRABAJADORES MUNICIPALES U. G. T.-C. N. T. CELEBRARON AYER TARDE UNA ASAMBLEA DE CONJUNTO EN LA QUE SE TOMARON IMPORTANTES ACUERDOS

Los trabajadores municipales encuadrados en las dos grandes Sindicatos U. G. T.-C. N. T. celebraron conjuntamente en la tarde de ayer la magna asamblea que previamente había convocado el Comité de Enlace de ambas Sindicatos. Dicha reunión se caracterizó por el entusiasmo que dieron de los concurrentes y por la ausencia inexplicable de los que tenían el deber de acudir a este acto. Espectacularmente los funcionarios administrativos, salvo honrosas excepciones, brillaron por su falta de comparecencia. Queremos creer que ello lo motivaría su escasa formación sindical, que les haría olvidar la primera obligación que contraen como obreros organizados. De todas formas, deplorable y de desear que no se repita.

Hablaron los compañeros Pla, por Federación Local; Lacambra, presidente de la Federación Provincial (U. G. T.); Sánchez, del Comité de Enlace, y Campuzano, de la Ejecutiva del Secretariado Provincial de la U. G. T.

Todos hicieron resaltar el momento trascendental que vivimos y lo que significa para nuestra independencia y libertad la incorporación a las tareas de la guerra de todos los trabajadores útiles para tan necesario menester.

Acabada la intervención de los camaradas que tomaron parte en este acto, fueron presentadas a la Mesa unas conclusiones, a las que dió lectura el secretario, siendo aprobadas por aclamación por todos los presentes.

Los acuerdos tomados son:

Primera. Adhesión al jefe del Estado, interesando del mismo que no cese la guerra hasta el total aplastamiento del fascismo.

Segunda. Adhesión incondicional al jefe del Gobierno por la política seguida en la guerra e identificación absoluta por su último discurso y manifestaciones hechas públicas.

Tercera. Ofrecimiento sincero a las autoridades para toda clase de trabajos, tales como construcción

de refugios, trincheras, zanjas, etc., en las horas libres.

Cuarta. Unidad de acción de los trabajadores municipales de ambas Sindicatos, comprometiéndose a realizar toda clase de sacrificios, acudiendo a los llamamientos que se les hagan por sus dirigentes.

Quinta. Compromiso de todos los afiliados para realizar cuantas gestiones sean necesarias con el fin de descubrir los manejos de la "quinta columna" y emboscados.

Sexta. Manifestar al Comité de Enlace Nacional, U. G. T.-C. N. T., el ferviente deseo de que cuanto antes sea una realidad la unión de todos los trabajadores, fundiendo las dos Centrales sindicales en una sola.

La reunión finalizó con un breve resumen de todo lo tratado por el compañero Castaño, que presidió. Actuó de secretario el camarada Sardó.

Grandioso homenaje a la industria Cinematográfica Soviética

Semana del 4 al 10 de julio

RIALTO (Intervenido por el Estado) EL CIRCO

Los Marineros de Cronstland

Consejo Municipal

LA REUNION DE AYER POR LA MAÑANA

Ayer mañana, a la hora anunciada, celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal.

Presidió, por ausencia del alcalde, que se encuentra en Barcelona, el vicepresidente primero, camarada Roberto Mániz. Fué aprobado el orden del día, que constaba de diecinueve dictámenes, todos ellos de trámite.

En despacho extraordinario fué aprobado también un dictamen de Hacienda, por el que se proponía que, estimándose tácitamente aprobado el segundo presupuesto adicional al ordinario, conforme a lo prevenido en el artículo 302 en el Estatuto Municipal, se aplique desde luego, el arbitrio extraordinario sobre asistencia a los espectáculos públicos a lo que dicho presupuesto se refiere.

Como en el período de ruegos y preguntas no hubo ningún consejo que solicitase el uso de la palabra, se levantó la sesión.

EL ALCALDE ACCIDENTAL DICE

Hablando con el alcalde nos comunicó que había recibido la visita de un grupo de niños del Grupo Escolar "Olóriz", acompañados de su profesor, los cuales le habían entregado la cantidad de 250 pesetas, recogidas entre los niños de la escuela y destinándolas a Defensa Pasiva.

También dió lo que había recibido la visita de don Antonio Llop Tèrrega, capitán del Cuerno de Tren, el cual le habla entregado 500 pesetas con destino también a Defensa Pasiva.

Alianza Juvenil Antifascista CONSEJO PROVINCIAL BATAILLONES DE FORTIFICACION

Se pone en conocimiento de toda la juventud y simpatizantes que continúa abierta la oficina de alistamiento para los Batallones de Voluntarios, en plaza de la Región Valenciana, número 2, segundo.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS

ESCRITORES Y PERIODISTAS

Gran festival artístico a beneficio de construcción de refugios infantiles

El domingo 3 de julio, a las 10 de la mañana, en el

TEATRO LIRICO

PROGRAMA

Primera parte: 1.ª Sinfonía por la orquesta del teatro Lirico. 2.ª Presentación del acto por Félix Paredes. 3.ª Representación de la aplaudida zarzuela en dos actos, de Fernando Soler y José Fernández, música del maestro Estarells.

LA MOZA DEL CARRASCAL

por la compañía del teatro Lirico, que dirige el primer actor Pepin Fernández, interpretada por Cora Raga, Navalón, Wieden, Aguilar, Murillo, Baraja y Gallach.

Segunda parte:

1.ª Sinfonía por la orquesta del teatro Lirico. 2.ª Representación del segundo acto de la comedia dramática, original de Alejandro Casona.

NUESTRA NATACHA

por la compañía del teatro Serrano, de Martí y Pierrá.

3.ª La aplaudida tiple Elvira Vendrell acompañada al piano por su maestro Enrique Mari.

Tercera parte:

1.ª Sinfonía por la orquesta del teatro Lirico. 2.ª Presentación del notable rapsoda Antonio Santiago

Elenita Babiera, la Mascota de Oro.

En la imposibilidad absoluta de tomar parte el notable recitador Alejandro Caballero, será sustituido por el no menos notable artista Antonio Santiago, que recitará el monólogo de presentación del poeta Félix Paredes.

NOTA. — El acto empezará a la hora en punto anunciada. Los localidades se expenden, hasta el viernes, en la Secretaría de Escritores y Periodistas, del Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas, Poeta Liern, 4.

La Dirección General de Prisiones, en relación con la fortificación de Valencia

Se formarán los batallones de fortificaciones que hagan falta

Nadie dudará seguramente, y ante la opinión mundial puede proclamarse, que es, no solamente lícito, sino absolutamente justo que, en correspondencia al trato generoso y humano que reciben los presos en el territorio de la República, correspondan éstos contribuyendo con su trabajo a las obras de interés público.

Una de estas obras —impuesta por la acción bélica de las potencias invasoras del territorio español— es la que hace referencia a la fortificación de Valencia, amenazada por la codicia de los salteadores de naciones.

Por eso, en uso perfecto de aquella licitud y de aquella justicia a la que nos hemos referido, la Dirección general de Prisiones, de acuerdo con otras autoridades republicanas, intensifica actualmente su tarea en el sentido de que, junto al pueblo valenciano, que se dedica a fortificar la capital de esta región, se hallan también los presos, que así se ven dignificados con la cooperación a dicha obra patriótica.

Procedente de Barcelona, ha llegado a Valencia el director general de Prisiones, don Vicente Sol, que viene a activar la formación de treinta batallones de fortificación, integrados por detenidos gubernativos, penados y prisioneros de guerra.

Es de notar a este respecto el celo y diligencia puestos al servicio de la causa por la Dirección General de Prisiones y la Delegación General que tiene establecida en Valencia y a la que se deben las siguientes cifras:

Table with 2 columns: Category and Value. Includes Detenidos, penados y prisioneros que trabajan en la actualidad en fortificaciones y demás trabajos de guerra (7.543), Penados que actúan en campos de trabajo (1.724), Penados en otros establecimientos (1.397), Gubernativos, empleados en tareas de recolección agrícola (584).

Total, pues, de detenidos, presos y prisioneros que trabajan en todas esas obras de interés público... 11.248

Con ello, por tanto, los presos —repetimos—, a la vez que realizan una obra útil, en reciprocidad al noble comportamiento que con ellos se tiene se ven despojados de su deprimente situación de parásitos sociales y elevados a la digna condición de trabajadores que siguen a la República española en la lucha que ésta sostiene por la independencia de la patria.

ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA

TEATRO PRINCIPAL

Mañana domingo, a las once y treinta. Sexto Concierto Matinal, con la cooperación de Angela Velasco, notable violinista.

PROGRAMA

"Eurgante", Weber. —Pantomima "Golondrinas", Usandizaga. —"Sexta sinfonia" (Pastoral), Beethoven. —Concierto para violín y orquesta, Mendelssohn.

S. I. A.

A todas las Agrupaciones Locales de Solidaridad Internacional Antifascista

Recordamos a todas las Agrupaciones Locales de la zona leal no catalana, que S. I. A. tiene sus órganos propios de relación, a los cuales se atenderá en todo momento para evitar errores que puedan producirse.

Por la Delegación: EL SECRETARIO

Juventudes Libertarias

DE DE ALBACETE

Grandiosa concentración juvenil libertaria

Mañana, domingo, a las once de la mañana, en el Teatro Circo, de Albacete, se celebrará un grandioso acto juvenil, con la intervención de

PEDRO ORTEGA LUIS GARCIA EUGENIO C. PAYA RAMÓN LIARTE

¡Trabajadores! ¡Campesinos! ¡Jóvenes! ¡Muchachas trabajadoras!, acudid a escuchar la voz de

GRUPO ESCOLAR RACIONALISTA "ORRIOLS"

Carretera de Barcelona, núm. 183

A partir del lunes, día 6, las clases se darán solamente por las mañanas, de nueve a trece.

Por las tardes habrá una clase para atender a los niños que sus padres estimen necesario enviar.

El servicio de duchas seguirá funcionando todos los días.

DISTRITO HOSPITAL Industria Vidriera, 8

Se comunica a los afiliados a las Juventudes Libertarias de este distrito (Barriada Industrial Vidriera), la obligación que tienen de pasar por Secretaría, todos los días, de 7 a 8. Los que así no lo efectúen, serán dados de baja y publicados sus nombres en nuestra Prensa confederal, como desertistas.

BARRIADA DE LA LIBERTAD

Todos los compañeros que pertenecen a esta Barriada y están movilizados, se pondrán en relación con la misma, indicando, con claridad, la dirección donde se hallen.

Casa BALANZA - Granja Levante

Gran servicio de café-bar :: Plaza de Emilio Castelar

Cartelera de Espectáculos EL 19 DE JULIO Y

S. I. A.

En todas las trincheras de todos los frentes, en fecha tan memorable, S. I. A., en colaboración con el pueblo valenciano, repartirá miles y miles de obsequios a nuestros heroicos luchadores.

C. N. T. U. G. T.

Comité Regulador de Serrerías envases y Rollizo Pino Levante

Rogamos a todos los delegados y técnicos de serrerías, cumplan los acuerdos recabados en nuestras Asambleas.

También les advertimos, que todas cuantas dificultades se les presenten para la buena marcha de la industria, lo notifiquen a este Comité, por si está en nuestras manos subsanarlas inmediatamente, cumpliendo lo acordado en las Asambleas generales de nuestro ramo de serrerías de envases.

Grandioso homenaje a la industria Cinematográfica soviética

Semana del 4 al 10 de julio

CAPITOL

(Intervenido por el Estado)

LA PATRIA TE LLAMA y LA ULTIMA NOCHE

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, 4 tarde: La zarzuela en un acto, "Molinos de viento", y la grandiosa zarzuela "La tragedia de Pierrot". Grandioso éxito. 7 tarde: Programa extraordinario; la grandiosa zarzuela "La tragedia de Pierrot", y la opereta en dos actos "La Generala". Extraordinaria presentación.

APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cafete.—Todos los días, 4 y 7 tarde: "El niño de las coles". Grandioso éxito de risa.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 3'45 y 6'45 tarde: "Las Tocas". Revista de grandioso éxito, gracia y excelente presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 4 y 7 tarde: "¡Qué más da!"

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 4'15 y 7 tarde: "Tu mujer es cosa mía". Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: "¡Atrévete, Susana!". Mañana, a las 4 y 7 tarde: "¡Atrévete, Susana!". Creación de esta compañía.

SECCION CINES

RIALTO.—"Enamorados" CAPITOL.—"Se acabó la fiesta" OLIMPIA.—"Juventud audaz" TYRIS.—"La vida futura", en español. GRAN VIA.—"Prisioneros del odio" en español. METROPOL.—"Loca por los uniformes" y "El bailarín y el trabajador" AVENIDA.—"Siempre en mis ra-

zón", y "La ciudad de cartón" en español.

SUIZO.—"Tripulantes del cielo", y "La vida negra".

GRAN TEATRO.—"39 escalones", y "La muerte de vacaciones".

GOYA.—"Música y mujeres". PALACIO.—"Capricho frívolo", y "Vía Láctea".

POPULAR.—"Yo, tú, ella", y "Amor y cuartillas".

MUSEO.—"Robinson moderno", y "Clive de la India", en español.

IDEAL.—"El Club de los suicidas", en español.

MUNDIAL.—"Los claveles".

JERUSALEN.—"Muñecos infernales".

VALENCIA.—"El gran Ziegfeld".

GINER.—"Rincóncito madrileño".

LIBERTAD.—"Aurora de esperanza", y "La isla del tesoro", en español.

SOROLLA.—Sesión continua. —Ctro grandioso programa: "¿Quién me quiere a mí?", en español; protagonista, Lina Yeros con Mari-Tere y Luis Heredia; "Entre el amor y el deseo", por Jeanne Boltel y Jean Galland; y "Momento de España número 4".

DORE.—"Cinco cunitas", en español, por Jean Hersohlt y Sune Lang, y "El héroe público número 1", en español, por Lionel Barrymore y Levis Stone.

FONTANA ROSA.—"Había una vez dos héroes", en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy; "Lupónine o el terror de Chicago", en español, y "Pathé Journal, número 17".

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO (Intervenido por el Estado).—Para mañana domingo, gran partido, 5 tarde: Guara, Fenoll y Martino (rojos), contra Blau, Pedzguer y Micallet (azules).

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 4'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

El pacto francoturco constituye un complemento del pacto francosoviético. La expansión italogermana hacia la Península Balcánica se halla cerrada en el mar Egeo, en el de Mármara y el mar Negro. Francia contesta a la política de indecisión británica buscándose fuertes alianzas militares

PARIS

Negociaciones fructíferas

Entre Francia y Turquía se establece un pacto de amistad

PARIS.—Las negociaciones que venían celebrándose entre los delegados turcos y franceses han tenido como resultado la conclusión de un pacto de amistad entre los dos países.

También se ha llegado a la con-

clusión de un acuerdo militar para garantizar ambos países la seguridad exterior e interior del Sanyak y Alejandreta, basado en la paridad entre los dos países.

Asimismo se ha logrado un protocolo para la aplicación de este acuerdo, protocolo en el que se fijan los efectivos, iguales para ambas partes, turcos y franceses, que se establecerán a partir de ahora en el Sanyak.

Finalmente se establece una declaración relativa a la colaboración francoturca, que fija las cuestiones de las fronteras y de buena vecindad entre la República turca y los territorios bajo mandato francés. Esta declaración tiende a establecer entre Turquía, Siria y Francia un estatuto en espera de la concertación de un Tratado. Las disposiciones de esta declaración serán válidas por seis meses, y podrán prorrogarse por otros seis meses.

El pacto francoturco

PARIS.—En el Pacto de amistad entre Francia y Turquía, que probablemente será mañana redactado en Ankara, se declara que los intereses de ambas naciones están prácticamente localizados en el Mediterráneo oriental, y exigen el mantenimiento del "status quo" político en dicha zona.

Las dos naciones se comprometen a ponerse de acuerdo, caso de que tales intereses sean afectados por una situación peligrosa.

Se dicta auto de procesamiento contra Correze

PARIS.—El juez que entiende en el asunto de Cesar ha dictado auto de procesamiento contra el detenido Correze por asociación de malhechores, complot contra la seguridad del Estado, tenencia, transporte e importación clandestina de armas de guerra y tenencia y fabricación de explosivos.

EN NORTEAMERICA

Veintinueve millones de dólares con destino al rearme aéreo

WASHINGTON.—El Departamento de Guerra ha encargado la adquisición de aparatos y material de aviación por importe de catorce millones y medio de dólares.

En este pedido figuran trece "fortalezas aéreas", con lo que ascenderá a cincuenta y dos el número de estos aparatos.

El año fiscal de 1938, terminado ayer, se han encargado 584 aparatos, que valen 29 millones de

dólares, y las características son: 236 aviones de caza, 118 de bombardeo, 35 de ataque, 35 de observación, 20 aviones-escuela, 51 de transporte y 95 de combate.

Tres mil campos de entrenamientos premilitar prontos a funcionar

PRAGA.—El ministro de Defensa Nacional ha declarado que comenzarán a funcionar tres mil campos de entrenamiento premilitar en el mes de septiembre. Los jefes de estos campos seguirán el

mes de agosto unos cursos especiales en siete campos dirigidos por oficiales especialistas. Además se introducirá la preparación premilitar en todas las escuelas a partir del curso próximo.

MEXICO

Por el Tribunal administrativo se rechaza el recurso contra la decisión adoptada en 18 de marzo por la Junta Federal de conciliación y arbitraje

MEXICO.—El Tribunal administrativo comunicó ayer a las Compañías petrolíferas expropiadas que rechazaba su recurso contra la decisión adoptada en 18 de marzo por la Junta Federal de Conciliación y Arbitraje, anulando los contratos de trabajo entre los obreros y las Compañías.

La sentencia debe ser cumplida y

las Compañías tendrán que abonar fuertes indemnizaciones a los obreros despedidos.

Fué descubierto el escondrijo de Cedillo

MEXICO.—El Ministerio de Defensa Nacional anuncia que ha sido descubierto el refugio de Cedillo en el cerro de Tres Palos, colina que forma parte del macizo de Huastera, entre los Estados de Tamaulipa y Coahuila. Las tropas federales han rodeado la colina, cortando el abastecimiento de Cedillo y el grupo de partidarios que le siguen.

La policía detiene a un elemento complicado en el asunto del "C. S. A. R."

PARIS.—La Policía ha detenido esta mañana a Jacques Correze, complicado en el asunto del "C. S. A. R." El detenido desempeñaba el cargo de secretario del jefe de la mencionada organización.

Ha sido detenido en un hotel, donde se había inscrito con nombre falso. Poseía numerosos carnets de identidad con distintos nombres, y desde hace tiempo cambiaba diariamente de residencia.

LONDRES

El agente comercial inglés en Burgos, rinde visita en el Foreign Office

LONDRES.—Sir Robert Hodgson, agente comercial en Burgos, estuvo esta mañana en el Foreign Office, donde permaneció varias horas.

A pesar de lo prolongado de la visita al departamento de Negocios Extranjeros, se cree, en los círculos generalmente bien infor-

mados, que sir Hodgson no se entrevistó con lord Halifax, al que, seguramente, visitará por la tarde.

SHANGHAI

Circula el rumor de que los japoneses han empleado los gases asfixiantes en Matang

SHANGHAI.—En los círculos chinos de esta capital circula insistentemente el rumor de que las fuerzas japonesas, para poder vencer la resistencia de las fuerzas chinas en Matang, han empleado gases asfixiantes.

EN VIRTUD DE UN ACUERDO

Los nazis reembolsarán al Gobierno inglés todas las cantidades pagadas por éste como garantía de los empréstitos austriacos

LONDRES.—En virtud de un acuerdo logrado hoy sobre las deudas austriacas, el Gobierno nazi reembolsará al Gobierno inglés todas las cantidades pagadas por éste como garantía de los empréstitos austriacos, y, además, asegu-

rá el servicio total de los bonos de estos empréstitos en poder de ciudadanos ingleses.

VIENA

¡A ese paso, van a detener hasta su propia sombra!

VIENA.—La policía nazi ha detenido esta mañana a un periodista francés y a su esposa por haber tomado unas fotografías del escaparate de una tienda israeli-

ta llena de letreros injuriosos para los judíos.

Fueron libertados dos horas después no sin sufrir antes un extenso interrogatorio y haber sido cacheados.

Medidas draconianas

El Gobierno fascista de Goga adoptó la decisión de quitar la nacionalidad rumana a los súbditos israelitas

BUCAREST.—El Gobierno fascista que presidió Goga, entre otras decisiones adoptó la de quitar la nacionalidad rumana a determina-

dos súbditos israelitas y confiscar sus bienes.

El actual Gobierno ha estudiado detenidamente la situación creada con aquellas medidas a los ciudadanos de raza israelita que perdie-

ron su nacionalidad rumana y sus bienes.

Ha decidido que la confiscación de los bienes de israelitas que perdieron su nacionalidad rumana no puede aplicarse más que en el caso de que los interesados hayan cometido delitos de traición.

PRAGA

El Congreso Internacional del Pea Club inicia sus tareas

PRAGA.—Ha iniciado sus tareas el Congreso Internacional del Pea Club.

El delegado español dió cuenta de la situación en España poniendo de relieve el hecho de que la República española defiende contra el invasor, no su propia libertad e independencia, sino también a la democracia mundial.

El Congreso aprobó, por unanimidad una resolución, protestando contra los salvajes bombardeos co-

metidos por la aviación al servicio de los rebeldes contra las poblaciones españolas.

Surgen nuevas dificultades entre el jefe del Gobierno y los representantes de los sudetes

PRAGA.—En los círculos bien informados se asegura que en las negociaciones entre el jefe del Gobierno y los representantes del partido alemán de los sudetes han surgido nuevas dificultades. En efecto, según estos informes el Gobierno checo ha rechazado rotundamente algunas de las pretensiones formuladas por dicho partido.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

La firma del acuerdo francoturco es acogida favorablemente por los diarios en general

PARIS.—Los periódicos se felicitan unánimemente de la firma del acuerdo francoturco que —dicen— pone término a una situación equívoca para los intereses similares de Turquía y Francia en el Mediterráneo oriental.

La Prensa añade que el acuerdo subsana el error trágico de 1914 que echó a Turquía en brazos de los

imperios centrales, y afirma, al mismo tiempo, el estrechamiento de la agrupación francoangloturco-griega en el próximo oriente.

Alemania —decían los diarios— habrá de tener en cuenta en adelante los intereses de las demás potencias occidentales en el sureste de Europa.

¡Compañero!

Nuestros hermanos dan su sangre para defender tus libertades. El 19 de julio S. I. A. obsequia sus afanes y sus sacrificios con regalos. Ayuda a S. I. A. en su obra.

HAY QUE ADAPTAR A LAS NECESIDADES DE LA GUERRA TODAS LAS FABRICAS Y TALLERES DE LA INDUSTRIA SUPERFLUA (DEL PACTO U. G. T. - C. N. T.)



EL SUPUESTO PELIGRO RUSO

Pongamos las cosas en claro. No está el tema vedado ni siquiera nos interesa que los acontecimientos discurren llevados de la mano del chisme. Tampoco tiene sugestión para nosotros el cultivar tópicos que hacen fácil el discurso y ahorra el trabajo de pensar un poco sobre el pasado y su enlace con el presente y futuro. Debemos acostumbraarnos a que no nos den las cosas hechas, y cuando quieran darnoslas, podamos oponer a la oferta, que se traduciría en nuestra negligencia, el pensamiento propio que desarrolle nuestro dinamismo. Por eso quiero decir hoy algunas cosas sobre el supuesto peligro ruso.

Los facciosos Hitler y Mussolini divulgan cuanto pueden la especie de la dominación de Rusia en España. Con esa argucia pretenden vanamente contrarrestar en los círculos diplomáticos y políticos del mundo la opinión que condena la agresión de que las potencias totalitarias nos hacen objeto. Para los antifascistas españoles no existe problema relacionado con este aspecto de la situación. La mentira es una de las armas más poderosas que esgrime el fascismo; pero, en este caso concreto, y por lo que respecta a España, su poder se restaña contra la realidad. Aquí no puede entrar la mentira por el camino de la difamación del fascismo.

En cambio, no tenemos la opinión francamente limpia por lo que respecta a otro aspecto del problema. Abundan entre nosotros los que se dejan influenciar con exceso respecto a influencias y propósitos, de los que, no solamente nos consideramos inmunizados, sino que, por razones de índole histórica, racial, política y social, son de todo punto imposibles de cuajar. Al supuesto peligro de la influencia rusa hay que oponer el supuesto o real peligro de nuestra incompreensión de las relaciones que deben existir, y que es de desear que cada día existan con más solidez, entre Rusia y España. Es sobre este aspecto que interesa poner las cosas en claro.

Nosotros no podemos perder de vista una cosa que debe permanecer siempre perfectamente clara: El Partido Comunista de España es una cosa. Rusia es otra. Además, la voluntad para que todo ello sea así no radica exclusivamente ni en Rusia ni en el Partido Comunista. Los españoles, y particularmente el proletariado, saben medir perfectamente las distancias que han de mediar entre sus propias fuerzas y su relación con respecto a la independencia de la nacionalidad hispana. Y en eso es en lo que hay que tener confianza absoluta, habida cuenta de que la confianza es también un resultado de la voluntad y de la organización. Sería necio, y hasta pernicioso, disculparse con los afanes de expansión de determinadas fuerzas políticas las taras que crea la inactividad, la imprevisión, la negligencia organizadora, el afán de crítica estéril y negativo, en fin, toda la gama de defectos que engendran en las Colectividades la impotencia frente a los adversarios o los enemigos.

A la hora en que la unidad de los sectores antifascistas es un hecho en España, no tenemos por qué ocultar nuestras intenciones de cultivar con el Partido Comunista, como lo hacemos con todos los demás sectores, las mejores relaciones políticas. No pretendemos ni atacar a dicho Partido ni desear su desaparición. El juego de las luchas políticas en España se ha centrado sobre el terreno de la colaboración y la unidad, y como regulador de ellas, un alto concepto de la democracia. El Partido Comunista ha de unir su voz a la

nuestra para impedir que aquí pueda germinar ninguna dictadura y para poner a salvo, en todo momento, la más absoluta independencia de nuestro país. En la medida que esta conducta sea cada día una norma de convivencia entre todos los sectores antifascistas españoles, se irán suavizando las discrepancias y se robustecerá la personalidad del pueblo español. Y colocadas las cosas en ese lugar, ¿qué explicación puede tener el pretendido peligro de la influencia rusa? Desde el punto de vista de la vida política española, ninguno. Demasiado sabemos los vínculos que hay entre el Partido Comunista y la Internacional. Pero, en otro orden de consideraciones, ¿no existen otros vínculos semejantes con la Segunda Internacional? ¿No existe la solidaridad internacional de oligarquías financieras, cuya influencia es patente en algunos Partidos republicanos? Luego entonces también tendríamos que hablar de otros peligros, y con la agravante que para nosotros tienen más de desear desde el punto de vista de los intereses de clase.

Y es ahí, al terreno de los intereses de clase, donde yo considero que debemos llevar el examen del problema. Y al hablar de este aspecto es cuando debemos desligar completamente al Partido Comunista de Rusia. No creo que sea una forma arbitraria de enfocar la cuestión. Con el Partido Comunista podemos coincidir o no en la línea general de los problemas de nuestra política nacional. La discrepancia puede distanciarnos y la coincidencia unirnos. Con Rusia es distinto. Nuestra independencia

nos pone a salvo de tener que coincidir o no con su apreciación respecto de nuestra situación y nuestros problemas. Pero, ¿puede existir coincidencia de intereses políticos entre Rusia y España desde el punto de vista de una concepción sobre política exterior? ¿Pueden existir, desde el punto de vista de nuestra política comercial, según marquen las conveniencias de nuestra trayectoria política? Indudablemente. Pues nadie, en ese terreno, puede alontar tendencias que determinen ver con recelo ninguno de los actos en nuestras relaciones con Rusia en tanto se realizan con el criterio de independencia que España sustenta inflexiblemente en su política de relaciones con los demás pueblos. Desde este punto de vista, el supuesto peligro ruso es y debe ser considerado como una superchería.

El peligro, para mí, no es ciertamente ruso. Es hispano. Nace de nuestra desidia, de nuestros vicios políticos, de nuestra falta de método y disciplina, de nuestra ingenua inclinación a caerse de un nido, de no tener una vasta visión de los problemas y seguir aferrados al localismo infecundo. Ahí, ahí está todo el peligro. En achacar a la vitalidad de los demás nuestra falta de vigor. En quejarnos de lo que hacen los otros, pero dejando de ver lo que nosotros no hacemos. En llegar al lugar de partida cuando ya se ha puesto el sol y no queda más remedio que quedarse a la luna de Valencia.

Es hora de patear los tópicos y de apoyar los pies en el suelo por medio de una poderosa organización y orientación segura en nuestra política.

JUAN LOPEZ

TEMAS DE AYER Y DE HOY

CONSERVAR Y PROPICIAR SU MORAL ES ALGO FUNDAMENTAL PARA EL ANARQUISMO

En momentos de convulsión social cuando el ambiente aparece aborrecido y las ansias revolucionarias se dejan sentir de un modo bien ostensible, surgen en turbión los elementos que se adentran en nuestro campo. Y se explica que en tales circunstancias a unos y a otros se dé cabida; que no se sea muy exigente en lo relacionado con el modo de ser respecto a la contectura ideológica y moral de los elementos en cuestión. Se tropieza con multiplicidad de problemas que demandan solución; es menester aportar iniciativas y emprender actividades de uno y otro carácter. Y en tales condiciones resulta tarea ardua atender a todo y conocernos todos.

Ovbio es decir, porque se ha manifestado hasta la saciedad, la importancia que tiene el momento que estamos atravesando; momento en el que se requiere poner a prueba, y sin dilación, lo que valemos y lo que podemos, lo que representamos y lo que de nosotros se puede esperar. Y es en circunstancias como las actuales cuando se puede sopesar el fondo moral, el valor ideológico que tienen los elementos con los cuales actuamos. Es en circunstancias como las que estamos viviendo cuando se hace carne esa espiritualidad revolucionaria y ese contenido ético que siempre hemos ensalzado, contenido que es precisamente la médula de nuestras ideas anarquistas.

Nosotros no podemos planear un sistema propio que sea tan sólo una a modo de armazón imponente y rígida; que resulte una vertebración de estamentos con fría rectitud de funciones. No podemos

hacer lo que hemos repudiado en otros elementos porque en ello hemos percibido una total absorción de la voluntad del individuo; un menosprecio de la libertad de los componentes, con miras a conferir poderes totalitarios a un organismo rector con dominio moral sobre la mayoría. Y no quiere esto significar que seamos partidarios de una desvertebración, de una actividad llevada a cabo sin plan preconcibido, sin normas razonadas y al albur del capricho particular. Federalistas, admitimos la relación y el previo acuerdo en nuestras actividades, la obra de conjunto, el trabajo coordinado y eficiente. Lo que tenemos es el ordenamiento de las cosas a base de un tecnicismo sin calor de idealidad, el autoritarismo elevado a sistema y plasmado en móviles de convivencia.

Y este peligro que esbozamos, y que ha de resultar repelente para los anarquistas, sea una u otra la fracción, la modalidad consustancial con nuestra manera de ser y de sentir, puede ir introduciéndose en nuestros medios, al amparo de elementos que desconocen nuestras ideas, que no han aprendido la filosofía anarquista, expuesta por nuestros teóricos, o que no sienten en su fuero interno el amplio sentido de libertad, de justicia, de dignidad, de honestidad, de sencillez que hay en la conciencia de muchos compañeros que actúan en nuestros medios con todo y no ser cultos, siendo analfebeos inclusive. Estos últimos son precisamente los que llamamos "anarquistas de corazón", que en verdad acostumbran a ser los más consecuentes, los que resisten los embates de una o de otra suerte y

Parte Oficial de Guerra

BARCELONA.—Parte oficial del Ministerio de Defensa:

EJERCITO DE TIERRA

El enemigo es totalmente rechazado en el sector de Llavorsí

ESTE

En las últimas horas de ayer fué totalmente rechazado un intento de golpe de mano enemigo sobre nuestras posiciones de Sierra del Bosque en el sector de Llavorsí.

EN BRISO CONTRAATAQUE NUESTRAS FUERZAS RECONQUISTAN LA POSICION DE "LES MALLAES", LOGRANDO CAPTURAR NUMEROSO MATERIAL Y PRISIONEROS

Ha continuado el intenso combate en todos los sectores de este frente.

En el de Puebla de Valverde, nuestras fuerzas recuperaron brillantemente la cota 1.321 al Sur de La Muela.

En la zona de Ribesalbes, el enemigo ocupó Fuente de la Peña, que había sido conquistada por nuestras tropas durante la noche.

En el sector de Bechl, a pesar de la tenaz resistencia de las tropas españolas, las fuerzas facciosas que apoyan la invasión extranjera, fuertemente protegidas por aviación y tanques, consiguieron la ocupación de Bechl, el vértice Solaz y La Goleta.

También ocuparon Les Mallaes, que nuestras fuerzas reconquistaron en contraataque, capturando prisioneros y material.

En los demás frentes, sin novedad.

LEVANTE

Los pueblos de Castelldefels, Garraf, Gavá y Vilaboy bombardeados por los aviones de la facción

AVIACION

A las 22:41 minutos de ayer, dos hidro bombarderos los pueblos de Castelldefels, Garraf, Gavá y Vilaboy, causando víctimas y daños.

A consecuencia del bombardeo realizado ayer por la aviación extranjera contra la población civil de Badalona, han sido recogidos, hasta el momento, 60 muertos y 144 heridos.

Al pueblo antifascista de Valencia

S. I. A. obsequiará, en la fecha memorable del 19 de julio, a nuestros heroicos combatientes

El 19 de julio, fecha inolvidable para el proletariado español, va a ser celebrado en los frentes de la libertad cual se merece gesta tan gloriosa e histórica.

Todo ciudadano que se aprecie de antifascista y que sienta en sus entrañas palpitar la vergüenza al ver su tierra pisoteada y mancillada por las pezuñas invasoras del fascismo internacional, no ha de escatimar su esfuerzo ni su óbolo para que en los frentes de batalla, en donde nuestros hermanos mueren y derraman su sangre para hacer imposible la invasión extranjera, falte, en la fecha memorable del 19 de julio, un obsequio, un sencillo regalo que la retaguardia, en mutua convivencia con el frente, destine para nuestros heroicos soldados.

La nueva etapa liberadora señalada en España con el 19 de julio es el año 1936, y en la cual, en un esfuerzo poderoso, todos los hermanos de Iberia supieron romper las cadenas de la esclavitud, ha de ser remarcada y firmemente señalada en los frentes por nuestros hermanos de talleres, campos, fábricas e industrias de guerra.

Solidaridad Internacional Antifascista, haciéndose eco del sentir de nuestro pueblo, ha iniciado

ya una extensa campaña en toda la región levantina y localidad de Valencia para que esta región, que tantas pruebas latentes de valentía, antifascismo y amor a su "terreta" ha dado, haga una vez más el esfuerzo de colaborar a tan hermosa obra y a tan humano acto.

Nuestros hermanos los combatientes, los que día y noche, desde sus trincheras, parapetos y baluartes, lo dan todo para nuestras libertades, serán obsequiados por S. I. A. con regalos, haciendo este reparto compañeros representantes de Organizaciones de más arraigo en el proletariado español.

Sabemos del antifascismo de los valencianos; conocemos su grandeza de alma para destruir al fascismo invasor; una vez más Valencia marcará un suro en su historia gloriosa. Por todo esto sabemos que los valencianos y que todos los antifascistas ayudarán a señalar el 19 de julio como una festividad que nuestra retaguardia organizada otorga a nuestros heroicos y bravos luchadores de todos los frentes de batalla.

¡CIUDADANO!

¿Has colaborado ya con S. I. A. para que en el 19 de julio tengan su obsequio los que defienden tus libertades? Entrega tu óbolo a S. I. A., Paz, 29, 2.º

mantienen enhiesta su personalidad.

Sabemos que las circunstancias son muy otras de lo que nosotros quisieramos; comprendemos que por imperativo del momento haya habido necesidad de hacer uso, de recurrir a lo que no hubiésemos aceptado en otras condiciones que las actuales. No se pretende sacar a colación todo el contenido de nuestros principios, de lo que se ha venido propagando hasta el 19 de julio y ponerlo enfrente con la actuación y el modo de pensar que en términos generales prepondera en los medios anarquistas. Demostremos con ello estar ciegos a la evidencia, desplazados por completo de la situación. Ahora bien:

aun reconociendo lo indicado, tampoco es adecuado conceder tal elasticidad a las cosas que poco a poco se vaya diluyendo el contenido de una ideología —su moral— para entrar de lleno en el mercado dentro el que se mueven y actúan quienes ni piensan ni sienten como anarquistas —y no se trata ahora de examinar el valor de otros ideales—, y, por lo tanto, proceden equidistantes de nosotros.

El tema tiene diversas facetas, abarca no pocos aspectos que pueden ser examinados. Por mi parte, trataré de volver sobre lo que es el tema para la pena de ser examinado con reiterada atención.

FONTAURA